

Казею Марату



АДРЕС: Россия, Челябинская область, город Челябинск, Алое поле.

НАДПИСЬ: «Марат Казей».

Скульптор И. В. Бесчастнов, архитектор Т. Г. Филиппова

ДАТА ОТКРЫТИЯ: 1986 год

Историческая справка: **Казей Марат Иванович** (29.10.1929, дер. Станьково Дзержинского р-на — 11.05.1944, дер. Хоромицкие Узденского р-на Минской обл.) — пионер-герой, юный партизан-разведчик, Герой Советского Союза (посмертно).

Отец — Иван Георгиевич Казей прослужил 10 лет на Балтфлоте, затем возглавлял курсы подготовки трактористов. Мать — Анна Александровна Казей — входила в избирательную комиссию по выборам в Верховный Совет СССР. Во время Великой Отечественной войны прятала у себя раненых партизан и лечила их, за что в 1942 году была повешена немцами в Минске. После смерти матери Марат со старшей сестрой Ариадной ушли в партизанский отряд им. 25-летия Октября (ноябрь 1942 года). Когда партизанский отряд выходил из окружения, Ариадна отморозила ноги, в связи с чем ее самолетом доставили на Большую землю, где ей пришлось ампутировать обе ноги. Марату, как несовершеннолетнему, тоже

предложили эвакуироваться, но он отказался и остался в отряде. Впоследствии Марат был разведчиком штаба бригады им. К. К. Рокоссовского. Кроме разведок, участвовал в рейдах и диверсиях. За смелость и отвагу в боях награжден орденом Отечественной войны I степени, медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги». Возвращаясь из разведки, Марат и командир разведки штаба бригады Ларин рано утром приехали в деревню Хоромицкие. Не прошло и получаса, как раздались выстрелы. Деревню окружила цепь немцев. Ларина убили сразу. Марат, отстреливаясь, залег в ложбинке. Он был тяжело ранен. Пока были патроны, держал оборону, а когда магазин опустел, взял одну из висевших на поясе гранат и бросил во врагов. Немцы хотели взять его живым. Второй гранатой, когда они подошли совсем близко, подорвал себя вместе с ними. Звание Героя Советского Союза присвоено в 1965 году — через 21 год после гибели.